

## 淮南东方医院集团总院神经外科手术紧急救治复杂小儿脑出血患者



近日,一名因脑出血紧急送医的患儿在淮南东方医院集团总医院神经外科成功接受手术治疗并康复出院。

据了解,该患儿春节期间随父母从上海返乡过节,最初出现头疼症状,家人未予以足够重视。随后,患儿病情加重,出现呕吐及视物模糊的情况,家人紧急将其送往淮南东方总院。经头颅CT检查显示患儿右侧颞顶枕叶脑出血。

淮南东方医院集团神经外科医疗中心副院长吴鹏解释道:“小儿脑出血在临幊上较为复杂,常见原因包括脑血管畸形、动脉瘤、血液系统疾病等,其中脑血管畸形最常见,处理较为复杂,手术风险极高。为进一步明确病因,排除脑血管畸形、动脉瘤等可能,立即为患儿进行了头颅CT血管造影检查,结果未发现明显异常。”

鉴于患儿病情,神经外科医疗中心院长张德辉及团队判断其具备手术指征。然而,在与患儿家属沟通手术方案时,家长陷入了两难选择。考虑到患儿年龄小,要求高,避免以后遗留后遗症,

家长纠结是转回上海治疗,还是留在淮南东方总院进行急诊手术。转院存在路途风险,万一出现意外,则悔恨终生,经过多方打听了解,家属经过慎重考虑,决定在淮南东方总院接受开颅手术治疗。

张德辉和总院神经外科主任吴全对该患儿的病情高度重视,术前组织了详细的病例讨论,制定了周全的手术方案。由于出血部位靠近功能区,术后存在偏瘫风险;尽管CT血管造影未发现异常,但仍不能完全排除颅内动脉瘤、脑血管畸形等病因,手术风险较高;手术将采取显微镜下精细操作,以预防可能的动脉瘤破裂或血管畸形出血,并减少手术创伤;同时,考虑到患儿年龄小,头部切口护理难度大,颅骨缺损不利于儿童身心康复,张德辉决定采取颅骨骨瓣回纳的方式,减少二次手术创伤。

最终,医生团队凭借精湛的医术和丰富的经验,不负所托,顺利完成了手术。术后,患儿未出现神经功能障碍,手术效果良好,恢复情况良好。经过一段时间的精心护理和治疗,患儿最终康复出院。

此次成功救治体现了东方总院神经外科在小儿脑部疾病治疗方面的专业水平和综合实力。张德辉表示,“每年都有颅脑损伤、脑出血的患儿接受开颅手术治疗,最小年龄仅一岁,恢复良好,在治疗患儿这方面,我们有着丰富经验,将继续提升医疗技术和服务质量,为广大患者的健康保驾护航”。同时,吴全也提醒广大家长,当孩子出现头疼、呕吐等异常症状时,务必引起重视,及时就医,以免延误病情。

本报通讯员 摄影报道

## 淮南东方医院集团总院普外科 微创手术修补巨大造口旁疝

近日,70多岁高龄的陈先生遭遇一件烦心事,自己的肚子鼓出一个“大包”,这个鼓包越长越大,乍一眼看去,像个皮球,走路活动都费劲,吃饭、咳嗽还肚子痛。他也在家人的陪同下去过医院,诊断为巨大造口旁疝,但因年事已高、基础病太多、手术风险大,未能得到有效治疗。近日,随着疼痛加剧,陈先生更是寝食难安,遂来到淮南东方医院集团总医院普外科就诊。

入院后,东方总院普外科医生宫敏对陈先生进行了相关检查,确诊为造口旁疝,腹部造瘘口旁半圆形肿物已达约20cm×25cm。这是腹部造口手术后常见的并发症之一,随着时间推移,患者会出现造口周围皮肤刺激、腹壁缺损区域胀痛以及排便困难等症状,严重者更会并发肠管嵌顿,引起肠梗阻、肠坏死等情况,极大降低了造口患者的生活质量甚至威胁患者生命。

东方总院普外科迅速组成诊疗小组进行全面评估,为陈先生制定了详尽的个体化诊疗方案,针对患者在术中可能发生的问题提早做好了预防措施。通过与家属耐心沟通,决定通过全腹腔镜下结肠造口旁疝修补术(Sugarbaker)

进行固定补片,同时针对多余冗长肠管使用杂交手术Lap-re-Do方式进行切除,最后对结肠造口原位再造。手术由宫敏医生主刀,东方总院普外科副主任郑涛协助,东方集团普外科医疗中心曹辉院长指导,历经2小时17分,手术顺利完成,陈先生术后恢复良好,未出现任何并发症,目前已经可以下床行走。陈先生及家属对本次治疗效果十分满意,不住地感谢东方普外科团队为他解决病痛,卸下包袱,终于又可以轻装上阵,重新过上有质量的晚年生活。

腹腔镜下Lap-re-Do Sugarbaker术作为近年来新发展的微创杂交术式,操作过程较为复杂,手术难度较大,临床少见,是目前治疗造瘘口旁疝疗效确切、复发率低且较为先进的微创手术方式。该手术方式是在腹腔内用人造补片修补腹壁的缺损,用补片阻挡腹腔肠管再次疝出,同时修剪冗长的结肠肠管并确切关闭疝囊,再原位进行造瘘口重建,具备创伤小、复发率低的优点。淮南东方医院集团总医院普外科以微创腹腔镜技术为特点,主攻各种疑难腹壁疝的诊疗,积累了丰富的临床经验,在技术层面不断创新,致力为广大患者解除病痛。

本报通讯员 任毅 摄影报道

## 淮南东方医院集团 组织开展大型观影活动



最近,电影《哪吒2》火爆出圈,吸引了无数观众奔赴观影,甚至还火到了海外,评分也是断层领先。乘着这股观影热潮,在董事长江永强的关心下,淮南东方医院集团特购买了2850张电影票,以包场的形式组织了《哪吒2》大型观影活动,让员工在忙碌的工作之余放松身心,感受观影乐趣,领略国产动漫魅力。

首场观影活动便得到了员工的热烈响应,2月18日晚,共有100余名医院集团员工与实习生来到新世界休闲生活广场影城参与观影。在两个多小时的观影过程中,大家随着剧情时而捧腹大笑,时而又感动流泪,更多的则是在作品的奇幻世界中感悟抗争与成长。

过去的日子里,医护人员们在医院的各个岗位奔波忙碌,为患者的健康全力以赴。每一次的诊断、每一次的治疗、每一次的护理,都凝聚着心血与责任,大家是守护人民健康的真心英雄。而《哪吒2》这部充满奇幻冒险与热血精神的电影,则讲述了少年哪吒在成长路上与命运顽强抗争的故事。他不服输、不放弃,用勇气和智慧书写属于自己的传奇,这与医护人员在医疗征程中的坚守与拼搏不谋而合,他们在面对病魔时毫不退缩,凭借过硬医术和无畏勇气,为患者创造希望。

观影者纷纷表示,《哪吒2》为大家带来了欢笑与感动,相信淮南东方医院集团全体员工定能在新的一年里如同哪吒般充满力量,以“我命由我不由天”的精神在工作中勇于挑战,敢于突破,用更加饱满的热情和昂扬的斗志,投入到守护健康的事业中去!

本报通讯员 任毅 摄影报道